Семейные традиции.
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      Семья оказывает педагогическое воздействие на человека на протяжении всей ее жизни. Вот почему от нравственного климата семьи во многом зависит результат воспитания. Поэтому так важно, чтобы слова родителей соответствовали их поступкам и поведению.
      Жизнь показывает, что, вырастая, дети в своей собственной семье в основном повторяют родителей. И если ребенок, подросток, а потом юноша или девушка видят постоянные споры и ссоры в семье, понимают, что их родители в сущности чужие друг другу люди  - это самым катастрофическим образом сказывается на их судьбах. Ребенок, пока он мал    не может разобраться в том, кто прав, а  кто виноват. Но, повзрослев, он начинает оценивать поступки родителей - что-то осуждать. Отсюда неизбежная позиция судьи по отношению к отцу и матери, позиция, вынуждающая принять чью-то сторону. И тогда в семье между родителями и детьми возникает духовно- нравственный барьер.
      Но главная беда случается тогда, когда ребенок ориентируется не на того, кто прав, а на того, кто сильнее. Такая позиция, как правило, сохраняется и в будущем: во взаимоотношениях с товарищами, в собственной семье. Поэтому так важно, чтобы взрослые стремились понимать друг друга, уступать во имя детей, умели владеть своими чувствами, координировать поступок и слова. А если возникла все- таки  необходимость решить   спорный вопрос, то надо обойтись без оскорбления достоинства другого. Конечно, жизнь прожить - не поле перейти. Не всем удается сохранить любовь. Но уважать семью, где растут дети, думать об их будущем, о том, какие люди формируются под крышей твоего дома  - обязанность каждого отца и каждой матери.
Дом – это прежде всего традиции, обычаи. Что принято в доме, какая система ценностей в нем, что отвергается, а что одобряется - все это и составляет его нравственный климат. Лучше всего встречать дома, в кругу семьи и близких такие праздники: день рождения, Новый год, 23 февраля, 8-е Марта.
  На день рождения в наше время принято приглашать тамаду или клоуна, конечно это профессионалы, которые всё сделают сами без чьей либо помощи. Но было бы лучше, если бы этот или какой то другой праздник, детские взгляды увидели в тех  же костюмах своих, родных людей- маму или папу. Например: Деда мороза, Бабу Ягу, клоуна или Незнайку. А ещё лучше самостоятельно написать сценарий или разыграть кукольный театр сделав своими руками ширму, кукол и даже красивые подарочки для гостей и виновников торжества. 
К 23 февраля  нашим папам можно предложить « Эстафету молодого бойца», или показать самому  папе как он скачет  на воображаемом коне и одновременно в руках держит флажок.  Поверьте, это будет хороший пример для мальчиков.
На 8-е Марта    мамы, бабушки  и девочки ждут   сюрпризы  и    мужского внимания. Сюрпризы могут быть разные - «Игра 12  записок», в каждой записке есть задание после выполнения которого нужно искать следующую. Как итог – найденный клад с сюрпризами или подарками.   Было бы неплохо сделать фотогазету или создать видеофильм.
Семейный праздник - Новый год, как правило, празднуется  в кругу близких людей.  В этот праздник и можно задействовать всех. Кто-то оденется Дедом морозом, Снегурочкой, Гномиком или Восточной красавицей. Так же показать концерт с пением песен и танцев, рассказом  стихов не только  детей, но и взрослых.
  А как много дает для общения с детьми, как укрепляет семью чтение вслух хороших и умных книг! Такое чтение тоже может стать семейной традицией.
Правильная постановка и осуществление семейного воспитания – это долг и обязанность родителей. Дети – наше будущее и очень важно какими людьми они вырастут, какие ценные ориентиры мы им привьем. А заложенные   семейные традиции  они запомнят и передадут  своим детям и внукам.
