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Игра – это ведущий вид деятельности ребёнка дошкольного возраста. Предлагаю игры, способствующие развитию внимания, наблюдательности, памяти, мышления, речи, формированию логических операций, математических представлений.
«Считаем в дороге».
Если у вас есть машина, и вы проводите много времени в ней, а ребёнку нечем заняться, поиграйте с ним, кто больше сосчитает машин своего цвета. Например, взрослый считает машины красного цвета, а ребёнок зелёного, и наоборот.
В маршрутке можно посчитать остановки, и количество пассажиров, которые входят и выходят.
«Счёт на кухне».
Кухня отличное место для постижения основ математики. Ребёнок может пересчитать предметы сервировки, помогая вам накрывать на стол. Или даже достать из холодильника по вашей просьбе три яблока и один банан. Разнообразить задания можно до бесконечности, только стоит начать. 
«Четвёртый лишний».
Ребёнку предлагается три игрушки, сходные по одному признаку (цвет, форма, назначение) и один предмет отличающийся от остальных. Предлагается исключить лишний предмет.
«Кто позвал?»
Игра на развитие слухового внимания и памяти. Завязать ребёнку глаза, или попросить отвернуться, один из находящихся в комнате знакомых людей зовёт ребёнка по имени. Ребёнок должен угадать кто его позвал.
«Что я загадала?»
[bookmark: _GoBack] Перед ребёнком выкладываются несколько игрушек. Взрослый описывает характерные признаки одной из них. Ребёнку предлагается найти и назвать эту игрушку.
«Что пропало, что изменилось?»
Предлагается несколько игрушек (от 3 до 5). Ребёнок должен назвать и запомнить их. Затем незаметно убирается одна из игрушек. Ребёнок должен определить какая из игрушек пропала или поменяла место.
Удачного общения с вашими детьми!




