Уважаемые родители!

Вы хотите, чтобы ребѐнок был здоровым, творчески развитым, нестандартно мыслил? Тогда эта информация для вас!


Педагоги детского сада готовы оказать дополнительные платные образовательные услуги для детей, посещающих дошкольные группы детского сада и для детей, не посещающих детский сад.


Дополнительные платные образовательные услуги для детей детского сада:
[bookmark: _GoBack]«Буду говорить правильно» - дополнительная образовательная услуга будет предложена детям старшего дошкольного возраста и направлена на преодоление общего недоразвития речи.
Занятия проводят учителя-логопеды Щербакова Юлия Юрьевна и Сюткина Татьяна Алексеевна, 1 раз в неделю. Стоимость одного занятия – 86 руб. 00.


«Занимательная ритмика» - дополнительная образовательная  услуга будет предложена детям среднего и старшего дошкольного возраста и направлена на первоначальное ознакомление детей с основами хореографии.
Занятия проводит музыкальный руководитель - Сорока Ирина Анатольевна 1 раз в неделю. Стоимость одного занятия – 87 руб.00 коп

 
«Хоровое пение» - дополнительная платная услуга будет
предоставлена детям  среднего дошкольного возраста и направлена
на первоначальное ознакомление  и обучения детей хоровому
пению.
Занятия проводит музыкальный руководитель Попонина Елена
Ивановна, 1 раз в неделю. Стоимость одного занятия – 88 руб.00коп.



«Весёлый каблучок» - дополнительная образовательная  услуга будет предложена детям среднего   дошкольного возраста и направлена на первоначальное ознакомление детей с основами хореографии.
Занятия проводит воспитатель – Павликова надежда Валерьевна 1 раз в неделю. Стоимость одного занятия –  85 руб.00 коп


 

 
